

新城桥街道人大工委在易家桥社区试设“家园民主议事会”

选民议事入户 群众幸福提升



前不久,记者走进崇川区新城桥街道易家桥社区易家桥贰号院。这里小游园连廊蜿蜒曲折,林下空间舒适惬意,一步一景。在这样美丽的环境中,新城桥街道人大工委深入邻里、入户居民,探索成立了“家园民主议事会”。

近年来,新城桥街道人大工委积极探索提高人大代表履职能力的途径,打造全过程人民民主社区“微载体”,通过在易家桥贰号院设立“家园民主议事会”全过程人民民主实践微平台,让民意表达更畅通、代表履职更高效。

“家园民主议事会”于去年8月份成立,集代表之智,归纳出七步议事法,通过“收集意见、确认议题、制定方案、发布公告、组织协商、结果运用、反馈公示”,人大代表们定期收集选民需求,推动急难愁盼问题解决。

在易家桥贰号院旧改期间,新城桥街道人大工委将人大工作与小区治理有机结合,通过“家园民主议事会”多次组织选民代表深入小区,积极与建设方、施工方沟通对接,协助改造工程有序开展,监督工程安全作业,推进老旧小区改造工作顺利进行。

易家桥北河将易家桥贰号院分成南北两个区域,改造前仅在33号楼南设有一座2米宽的小桥,仅容行人通行,两辆电瓶车都不能同时通过,且年代久远。“家园民主议事会”及时关注到这一问题,随即召开议事会,区人大代表黄郁珉了解情况后提前介入,结合老旧小区改造工程,多次带队到现场调研,反复与区市政局、街道城建条线、施工方沟通,最终

决定启动桥梁新建工程,在15号楼南侧新建一座大桥,桥宽10米,使两岸小区合龙。如今,小区车辆可以在高峰期正常双向通行,大型消防车、救护车等也能顺利通过。“原来这里没有桥,改造后通行更方便了,也美观了很多,大家都很高兴。”居民魏勋说。

新城桥街道共有21名区级人大代表。今年以来,新城桥街道人大工委深入开展“牢记嘱托 感恩奋进”学习实践活动,组织开展了多次研讨,引导人大代表走进社区、走进网格,了解居民所思所盼,打通选民议事的“神经末梢”,做到“民有所呼,我有所应”。

今年4月,易家桥社区食堂开建。为了更好地了解并满足周边人群的用餐需求,易家桥社区召开“家园民主议事会”。会上,区人大代表李文娟提出建议,发挥社区社会组织的作用或者由社区面向社会招募志愿者,通过志愿者服务协助社区食堂解决送餐问题。“对于老年群体来说,社区食堂为其就餐提供了便利;对于经营机构来说,价格偏低、成本高、无利润,势必会给经营带来不小压力。”李文娟表示,希望能够进一步提高市场主体和社会力量参与老年助餐服务的积极性,逐步建成布局均衡、方便可及、多元主体参与的老年助餐服务网络。

今年以来,新城桥街道人大工委整合辖区共建单位、社会组织等多方资源,充实到“家园民主议事会”平台,为社区困难群体排忧解难。

卢铖卉 陆中红

剪纸话廉洁 巧手传清风

C 社区故事会

“活动让我感受了民族传统艺术的魅力,加深了对清廉家风的认识,我将把制作的‘廉’字剪纸送给家人,让他们守住做人做事的底线。”陈桥街道丽康社区老党员黄景若感慨说。

12日上午,陈桥街道丽康社区党总支联合陈桥街道纪工委在新时代文明实践站开展“剪纸话廉洁,巧手传清风”廉政主题活动,组织辖区党员和青少年一起借指尖剪纸传递以廉为荣、以廉为美的正能量,用民俗艺术展现清廉之风。

活动中,南通非遗剪纸传承人李海烽老师向大家讲述非遗剪纸文化。在演示剪纸技巧后,李海烽给党员和孩子们发放了红纸、剪刀、刻刀等工具。大家专注的眼神中开出“朵朵廉花”,一个个红色的“廉”字提醒着大家要做廉洁文化的传承者。

“千剪万裁‘廉’花开,清风一缕

尹颖 袁源

‘剪’中来。”丽康社区党总支书记左茜说:“剪纸就像做减法,稍不留神就会剪坏,一旦剪断了,整幅作品也就报废了。这就像在工作和生活中,如果越过‘廉洁’的红线,就会影响整个人生,所以党员干部必须要在毫厘之间坚守底线。”左书记从剪纸的技巧引申到做人的底线,引导社区党员、居民们筑牢家庭“廉洁线”,让“清廉之花”开遍社区每个角落。

一方剪纸话清廉,清风一缕传匠心。此次活动不仅让大家感受到了剪纸艺术的魅力,而且营造了清廉风气,进一步筑牢了廉洁底气。社区志愿者还引导青少年们从日常小事做起,培养“廉洁、诚信、公正、俭朴”的优秀品德。陈桥街道纪工委副书记张霞表示:“此次活动实现了新时代廉政文化与传统剪纸艺术的有机融合,将清廉精神内涵展示成看得见、摸得着的有形力量,为党风廉政建设注入了新活力,也给传统的非遗剪纸艺术赋予了新的时代内涵。”

尹颖 袁源

老楼车库统一安装电表 电瓶车充电飞线“飞”走了

“1、2、3,剪线!”9月28日上午,任港街道弘运社区任港路31号的居民们一同站在楼幢旁,共同见证多年痼疾——飞线“蜘蛛网”根治一新的一幕。

任港路31号是一幢独立老楼,位于任港街道弘运社区佳成花苑内,多年前曾是一幢职工宿舍楼,楼后有一排自行车车库。现在,车库已不能满足居民电瓶车充电的需求,住户们自己想办法解决充电问题,于是,楼幢与车库之间出现一根根“飞线”。

充电问题是解决了,但环境问题、安全隐患问题凸显出来。“剪了拉、拉了剪,这幢楼的飞线充电现象屡禁不止。”网格员吴佳琪对这幢楼的文明长效管理很是头疼,“光堵不疏,治标不治本,居民也不愿意配合了。”

这一问题引起了崇川区人大代表、弘运社区党委书记陈娟娟的注意。让陈娟娟疑惑的是,这个楼幢已经通过安装公共充电桩的方式为居民提供了充电场所,为何还是没有改变现状呢?“有充电桩是方便,但是充一次电要一两块钱,还充不满,还不如用自家的电划算呢!”经过走访居民群

众,陈娟娟了解到了症结所在。

“这个‘蜘蛛网’一定要根除,否则就是对整幢楼、整个小区居民生命安全不负责任,但这需要区级多部门的‘会诊’才行。”陈娟娟带着基层的声音向街道部门、区人大提交了问题清单,很快,这一问题得到了区街等多部门的重视。陈娟娟多次对接城管执法部门,对31号老楼文明长效管理问题清单进行完善;对接应急管理部门,对老楼的消防安全隐患进行排查;对接电力部门,对老楼的接电方案进行探讨和规划……

“各位住户,请准备好相关材料,对小区车库进行统一登记……”9月初,任港路31号微网格群里一则通知振奋着住户们的心。经过近3个月的会商和研讨,区街与电力部门达成一致,对老楼车库统一安装电表,并使用民用的计费标准配备电费缴费账户。

9月中旬,国网南通供电公司人员开始安装电表;9月下旬,任港街道城管执法局队员对老楼飞线统一“剪线”。至此,曾经密密麻麻的“蜘蛛网”彻底根除。

王敏

世界粮食日掠影



近日,幸福街道祖望社区、转水社区联合贝贝幼儿园开展“珍惜粮食 致敬耕耘”主题活动。志愿者给孩子们讲解“世界粮食日”的由来,让孩子们从小培养爱惜粮食的好习惯。

倪雯 张培



近日,狼山镇街道临江社区、洪江社区新时代文明实践站联合开展“不负‘食’光,珍惜粮食”主题宣传活动,弘扬勤俭节约的传统美德,杜绝“舌尖浪费”。

庄建国



13日,唐闸镇街道怡园社区志愿者走进怡园新邸幼儿园开展“反对浪费、崇尚节约”主题活动,通过实地参观等形式帮助孩子们了解粮食的重要性,让他们养成爱粮惜粮的好习惯。

凌云